
Membros Presentes:

Aberta a reuniao pelo Presidente, foi realizada a leitura e analise da materia.

I - DA ANALISE DA CCJ E DOS APONTAMENTOS DE ILEGALIDADE E
INCONSTITUCIONALIDADE

Aos quatorze dias do mes de Abril do ano de dois mil e vinte e seis, as 19h55, foi aberta 

a reuniao da Comissao de Constitui^ao e Justi^a (CCJ) da Camara Municipal de Sao Luis 

Gonzaga do Maranhao, sendo encerrado 20h08 sob a presidencia dos membros presentes.

Estiveram presentes os seguintes membros da CCJ: o Vereador Presidente Francisco 

Eraldo Silva de Oliveira (PT), a Vereadora Relatora Antonia Hermenegilda Canuto 

(PSB), o Vereador Membro Rafael Luna Dantas da Silva (REP), bem como o 

Procurador Legislativo Antonio Luicci de Gonzaga Morais Soares.

Data: 14 de Abril de 2026
Horario de Inicio: 19 h55
Horario de Encerramento: 201108
Local: Reuniao de forma online

ATA DA REUNIAO DA COMISSAO DE CONSTITUICAO, JUSTI^A, 
LEGISLACAO, ADMINISTRA^AO, ASSUNTOS MUNICIPAIS, REDA^AO 

FINAL, OR^AMENTO, FINANCIAS, OBRAS PUBLICAS, PLANEJANENTO E 
PATRIMONIO MUNICIPAL - CCJ

CAMARA MUNICIPAL DE SAO LUIS GONZAGA DO MARANHAO.

• Vereador Presidente Francisco Eraldo Silva de Oliveira (PT)
• Vereadora Relatora Antonia Hermenegilda Canuto (PSB)
• Vereador Membro Rafael Luna Dantas da Silva (REP)
• Procurador Legislativo Antonio Luicci de Gonzaga Morais Soares
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Passou-se ao ponto unico da pauta: PROJETO DE LEI N°001/2026 DISPOE SOBRE 

A TRANSPARENCIA NA EXECU^AO DO TRATAMENTO FORA DE 

DOMILCIO (TFD) NO MUNICIPIO DE SAO LUIS GONZAGA DO 

MARANHAO.



II - DO PARECER JURIDICO DESFAVORAVEL

,0

Durante a analise do Projeto de Lei, foram identificados pontos de ilegalidade e 

inconstitucionalidade na proposi^ao, especialmente no que se refere a ingerencia indevida 

do Poder Legislativo na organiza^ao e funcionamento da Administra^ao Publica 

Municipal.

Restou evidenciado que determinados dispositivos do projeto impdem obriga^oes diretas 

ao Poder Executivo, interferindo na sua esfera de atua^ao administrativa, o que configura 

viola^ao ao principio da separa^ao dos poderes, previsto na Constitui^ao Federal.

Diante dos apontamentos tecnicos e juridicos apresentados, reconheceu-se a necessidade 

de readequaijao da materia para sanar os vicios identificados.

Ressaltou, ainda, que, embora a materia trate de tema relevante — transparencia na 

execu^ao do TFD —, a forma como foi estruturada a proposi^ao extrapola os limites da 
competencia legislativa, impondo obriga^oes tipicas de gestao administrativa, o que 

compromete sua constitucionalidade.

Em sua manifesta^ao, concluiu que a proposi^ao apresenta vicio de iniciativa e afronta 

direta ao principio da separa^ao dos poderes, ao interferir indevidamente na organiza^ao 

administrativa do Poder Executivo.
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O Procurador Legislativo emitiu parecer juridico desfavoravel ao Projeto de Lei n' 

001/2026.

Destacou-se, ainda, que a cria^ao de obriga^oes administrativas, defini^ao de rotinas 

intemas e imposiijao de deveres operacionais ao Executivo sao materias de iniciativa 

privativa do Chefe do Poder Executivo, nao podendo ser estabelecidas por meio de 

projeto de lei de autoria parlamentar.



Assim, opinou pela nao aprova^ao do projeto na forma apresentada.

Ill - CONCLUSAO

Sao Luis Gonzaga do MaranhSo/MA, 15 de Abril de 2026.

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reuniao, determinando a lavratura da 

presente ata, que apos lida e aprovada, sera assinada por todos os membros presentes.

Diante dos fundamentos apresentados pela Comissao e do parecer juridico desfavoravel, 

o autor da proposi^ao, O Vereador Rafael Luna Dantas da Silva, decidiu que 

posteriormente iria entrar com processo de retirada do Projeto de Lei, com o objetivo de 

proceder a sua reavalia^ao, promover eventuais emendas e, se necessario, realizar sua 

reformula^ao.
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A Comissao de Constituisao e Justi^a acompanhou o entendimento juridico, registrando- 

se que a materia, na forma apresentada, nao reune condi^oes de prosseguimento, em razao 

dos vicios de inconstitucionalidade e ilegalidade apontados.
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/Francisco Eraldo Silva de Oliveira - PT 
Presidente da Comissao

Antonio Luicci de Gonzaga Morais Soares 
Procurador

Rafaef Luna Dantas daSilva - Republicanos 
Vereador Membro
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Antonia Hermenegilda Canuto - PSB 

Vereadora Relatora


